
新幹線ユーザーの90%近くは
ビジネスパーソン。

ひと
こと

約60%以上が出張・ビジネス利用。ひと
こと

利用者の男女比はおおよそ8：2。
年代は30代～50代の第一線で
働く層が主。

ひと
こと

新幹線ユーザープロファイル

●調査時期：2021年11月 ●調査方法：インターネット調査
●調査対象：〈ユーザー〉東海道新幹線または山陽新幹線を1ヶ月に1回以上利用
　            〈ノンユーザー〉東海道新幹線および山陽新幹線を年に1回未満の利用

新幹線ユーザープロファイル調査2021
●サンプル数：〈ユーザー〉2,108サンプル 〈ノンユーザー〉800サンプル
●調査主体：株式会社ジェイアール東海エージェンシー/株式会社JR西日本コミュニケーションズ
●調査機関：楽天インサイト株式会社

ユーザー全体

新幹線ユーザープロファイル

ノンユーザー普通車 グリーン車

ユーザー全体 ノンユーザー普通車 グリーン車
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ユーザー全体 普通車 グリーン車
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新幹線利用目的

職業

役職〈職業選択:会社経営者・会社員・公務員・団体職員 回答者〉
ビジネスパーソンである新幹線
ユーザーのうち、半数以上は課
長クラス以上の管理・経営職。

ひと
こと

会社の規模（従業員数）〈職業選択:会社経営者・会社員 回答者〉/業種

半数以上が従業員500人以上の会社に勤務。また、業種はエネルギー・素材・機械関連が多い傾向。ひとこと

ユーザー全体 ユーザー全体（単位：%） （単位：%）
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ユーザー全体 ノンユーザー普通車 グリーン車
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職種〈職業選択:会社経営者・会社員 回答者〉
グリーン車利用のビジネス
パーソンの約4人に1人は経
営や社業全般に従事。

ひと
こと

広報・宣伝1.4%

国際業務0.3%

ユーザー全体

メディアデータ
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中長期の会社経営戦略の策定
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33.7

会社・事業部門（本部・局等）規模の
ITシステムの導入や改善の決裁

その他

いずれにも関与していない

部（もしくは課・係）における
ITシステムの導入や改善の決裁

内部統制の構築
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新幹線ユーザープロファイル新幹線ユーザープロファイル
意思決定上の立場・権限/意思決定の内容〈職業選択:会社経営者・会社員 回答者〉

新幹線ユーザーはノンユーザーに比べて、社内における意思決定への関与度が圧倒的に高い。ひとこと

新幹線広告と自身の関係性

新幹線ユーザーのうち、60%以上は新幹線車内で自身に関連する広告と接触。

（単位：%）

ひとこと

ユーザー全体
（単位：%）
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世帯年収
約3人に1人が世帯年収1,000万円
超。特にグリーン車ユーザーの約半
数は世帯年収1,000万円以上。

ひと
こと

所有資産 約4人に1人が
所有資産3,000万円超。

ひと
こと
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こと

ユーザー全体

メディアデータ
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国内株式

投資信託（国内株）

投資信託（外国株）

NISA

外国株式

つみたてNISA

iDeCo（個人型確定拠出年金）

外貨預貯金

公社債（国債・地方債・社債等）

64.4
49.5

28.8

ユーザー全体 ノンユーザー
（単位：%）

使っている人の評判が気になる

自分の好きなものは、たとえ高価でも
お金を貯めて買う

周りの人と違う個性的なものを選ぶ

使いやすいかよりも、色やデザインを重視する

流行にはこだわるほうである

自分のライフスタイルにこだわって商品を選ぶ

周りの人がよいと言っているものを
選ぶことが多い

名の通ったメーカーであれば
多少値段が高くても良い

安全性に配慮して商品を選ぶ

プライベートブランドをよく買う

61.9

33.8

50.3 

71.4

71.4
61.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

0 10 20 30 40 50 60 70

【気持ち】その企業や商品・サービスへの信頼感が高まった

【気持ち】その企業や商品・サービスに好感を持つようになった

【気持ち】その企業や商品・サービスに興味がわいた

【行動】その企業や商品・サービスについて調べた

【行動】その企業や商品・サービスのホームページを見た

【行動】その企業や商品やサービスについて問い合わせをした

【行動】その企業の商品やサービスを購入・利用した

その他

あてはまるものはない

53.1 

46.3 

37.4

46.7 

54.8 

54.8 

（単位：%）

65.0 

40.8

22.5
21.4

新幹線ユーザープロファイル
購買行動について ノンユーザーに比べて、買い物に

対してこだわりが強い傾向。
ひと
こと

金融商品・資産運用法
新幹線ユーザーの8割は定期預金・
国内株式をはじめとする金融商品
を保有。

ひと
こと

ユーザー全体

50.4

37.8

49.8 

42.8
32.5

48.9 

46.1

30.1

22.3 

13.9

32.3

59.0 

18.5

車内広告からの行動喚起
新幹線ユーザーの半数以上が車内広
告に興味関心を持ち、約40%は問い
合わせやHP訪問等の行動を起こす。

ひと
こと

ユーザー全体

新幹線車内でのモバイル端末利用
新幹線車内ではスマートフォンの利用率
が80%超。車内広告での興味喚起から、
デバイスでの検索へ誘導がしやすい。

ひと
こと

ユーザー全体

ソーシャルメディア利用状況 ノンユーザーに比べて、
SNSの利用率が高い。

ひと
こと

9.7

よく使う
14.8%

持っていない
53.5%

あまり使わない9.5%

持っているがまったく使わない9.5%

ときどき使う12.7%

10.0 28.0 54.3 7.8

25.0 38.3 33.3 3.4

17.5 36.4 39.4 6.8

48.8 37.2 11.6 2.4

32.5 42.6 19.1 5.8

23.4 36.4 34.6 5.6

13.8 30.5 45.4 10.4

6.4 22.8 62.0 8.8 

1.5 13.1 72.8 12.6

0 10 20 30 40 50 60 70

「SDGsの達成」や「社会的課題」の解決に興味がある

「SDGsの達成」や「社会的課題」の解決に向けて
具体的に行動したい

「SDGsの達成」や「社会的課題」の解決に向けて
取り組んでいる企業には良い印象がある

企業は「SDGsの達成」や「社会的課題」の解決に向けて
取り組んでいることを積極的にアピールするべきだ

コロナ禍の前後で、「SDGsの達成」や
「社会的課題」への意識が高まった

21.1

46.5
23.0

44.6

19.8

50.6 

（単位：%）

SDGsに関する意識
新幹線ユーザーはノンユーザーに
比べて、SDGsに対しての興味関心
が顕著に高い。

ひと
こと

ユーザー全体

20.4
37.7

32.2

45.4

42.2
17.4

（単位：%）

25.2

12.3
13.8
15.5

ユーザー全体 ノンユーザー

メディアデータ


